

国内

进一步加强大遗址
保护规划和用地保障

据新华社电 记者2月17日从国家文物局获悉,为进一步加强大遗址保护规划和用地保障,国家文物局办公室、自然资源部办公厅、农业农村部办公厅近日联合发出通知,明确要推进文物保护规划编制全覆盖、做好文物保护规划与国土空间规划衔接、统筹文物保护和农业农村发展等。

通知要求,省级文物、自然资源和农业农村主管部门就保护范围内的永久基本农田对大遗址造成的影响程度进行排查,编制处置方案,报请国家文物局、自然资源部和农业农村部论证确定后,稳妥有序,分类处置。经论证造成明显影响的,结合国土空间规划定期体检评估,在确保耕地和永久基本农田保护红线数量不减少、质量不降低的前提下,对大遗址保护范围内的永久基本农田划定成果进行适当优化调整。不造成影响的,可采取进一步措施,根据文物保护规划相关管控要求确定兼顾文物保护和农业可持续发展的农业生产模式。因文物保护利用涉及占用耕地的,依法依规落实耕地占补平衡,确保耕地数量不减少、质量不降低。

施雨岑

严厉打击“瘦肉精”等违法行为

据新华社电 记者2月17日从农业农村部获悉,农业农村部近日召开2025年畜牧兽医工作部署视频会议,要求严厉打击“瘦肉精”等违法添加和私屠滥宰行为,坚决守住安全底线。

会议指出,要强化饲料、兽药、屠宰全链条监管,严厉打击“瘦肉精”等违法添加和私屠滥宰行为,严肃整治网上销售兽药乱象,从严从细抓好安全生产,着力提升畜牧业防灾减灾能力。

会议提出,要千方百计稳定畜牧业生产,加快政策落地,强化监测预警,防范化解风险,着力引导生猪和肉牛、奶牛生产适应性调整,稳住基础产能,做好逆周期调控,促进供需平衡和效益回升。

古一平

1月份我国新能源汽车
产销量同比较快增长

据新华社北京2月17日电 中国汽车工业协会17日公布数据显示,2025年1月,我国新能源汽车产销量分别达101.5万辆和94.4万辆,同比分别增长29%和29.4%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的38.9%。

中汽协会数据显示,1月份,我国汽车产销量分别达245万辆和242.3万辆,产量同比增长1.7%、销量同比下降0.6%;我国出口汽车47万辆,同比增长6.1%。

张晓洁 高亢

海南自贸港航空
保税维修货值超450亿元

2月17日,在海南自贸港一站式飞机维修产业基地,海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司工作人员对进境飞机进行检修。据统计,截至目前,海口海关共监管83架次飞机、17台发动机进入保税区开展保税维修工作,货值450.5亿元。

新华社发

国际

埃及吉萨省一居民楼
爆炸致10人死亡

新华社开罗2月17日电 据当地媒体17日报道,埃及吉萨省一座三层居民楼当天发生爆炸,已致10人死亡、3人受伤。

报道说,发生爆炸的居民楼位于吉萨金字塔附近的克尔达萨地区,爆炸导致居民楼倒塌,重伤员已被送往附近医院接受治疗。民防人员已扑灭爆炸引起的火灾,并疏散了两座附近建筑里的居民。

初步调查显示,煤气泄漏可能是造成爆炸的原因。

董修竹

特朗普称将“很快”同普京会晤

据新华社华盛顿2月16日电 美国总统特朗普16日称,他将“很快”同俄罗斯总统普京在沙特阿拉伯会晤。

特朗普当天在佛罗里达州西棕榈滩对媒体说:“没有确定时间,但可能很快。”

有记者追问两人会晤是否将在本月举行,特朗普没有直接回答,只是重复“很快”,称美俄团队正就此进行商谈。

特朗普称,普京想要“很快”结束俄乌冲突,乌克兰总统泽连斯基也有结束冲突的意愿。

当记者询问泽连斯基是否将参与乌克兰问题谈判时,特朗普回答:“是的,他将参与。”

针对美国副总统万斯所谓不排除通过军事手段促俄和谈的言论,特朗普说:“我不知道这是否是他说过的话。”万斯此前在社交媒体上说,他的话被美国媒体歪曲。

邓仙来



古巴电力短缺

2月15日,在古巴首都哈瓦那,人们在停电后的餐馆内借助充电台灯用餐。

古巴劳动和社会保障部13日宣布,鉴于目前国内电力状况,古巴将在14日和15日暂停所有非必要教学和工作活动。受美国制裁影响,长期以来,古巴难以进口燃料及维修严重老化的发电设备,全国电力供应紧张。

新华社发

缅甸严厉打击网赌电诈行为

据新华社仰光2月17日电 中国驻缅甸大使馆16日晚发布消息说,中缅双方就进一步加强中缅执法安全合作,共同打击电信网络诈骗、人口贩运等跨境犯罪问题深入交换了意见。缅方表示高度重视、严厉打击网赌电诈等违法犯罪行为。

消息说,2月14日,中国驻缅甸大使马珈同来访的中国公安部副部长助理刘忠义一行分别与缅甸副总理兼外长丹穗、内政部长吞吞楠举行会谈。

中方积极评价缅方在保障中国公民安全方面的决心和所作努力,表示网赌电诈犯罪严重侵害人民生命财产安全,中方愿同缅甸等周边国家积极开展双多边合作,综合施策,标本兼治,合力封堵不法分子在有关国家流窜作案,共同铲除网赌电诈“毒瘤”,维护地区国家正常交往合作秩序。

张东强 黎广滔

文体

《哪吒2》进入全球票房榜前九



16日,在北京市东城区一家影院,观众在观看4D版《哪吒之魔童闹海》。

新华社发

《哪吒之魔童闹海》累计票房(含预售及海外票房)超121.23亿元,跻身全球票房榜前九名,成为首部进入全球票房榜前十的亚洲电影。

《哪吒之魔童闹海》在中国连创纪录的同时,在北美地区的票房表现也超出预期,成为近年来北美市场上表现最好的中文电影之一。美国文化新闻网站“对撞机”报道称,自2月14日在国际院线亮相以来,截至2月17日,这部动画电影的北美票房收入达830万美元,在榜单中排名第六,高于奥斯卡最佳男配角得主关继威主演的《狠狠爱》。

目前,华语电影在北美的票房纪录由2000年的《卧虎藏龙》保持,其在北美的总票房为1.28亿美元。“对撞机”称,《卧虎藏龙》依然是华语电影在西方市场的标杆,但《哪吒之魔童闹海》展示了观众口味的变化,尤其是在动画和家庭电影领域,中国电影受欢迎程度逐渐上升。值得注意的是,《哪吒之魔童闹海》仅在660家北美影院上映,排片量不足其他院线大片的1/5,能取得如此成绩殊为不易。

据光明网

利物浦得胜 曼联两连败

新华社伦敦2月16日电 利物浦16日凭借上半场的两粒进球2:1战胜狼队,以7分优势继续领跑英超。曼联客场0:1不敌热刺,遭遇两连败。

在安菲尔德,利物浦面对积分榜下游的狼队表现从容。第15分钟,迪亚斯利用对方后卫失误在禁区内抓住机会破门。此后,萨拉赫又将迪亚斯创造的点球罚进,将比分扩大为2:0。埃及射手25场比赛打进23球,在英超射手榜上遥遥领先,比排名第二的曼城中锋哈兰德多进4球。

狼队下半场扳回一城,但还是以1:2落败。25轮战罢,利物浦领先第二名阿森纳7分,狼队则比降级区高出2分。曼联同日南下伦敦挑战热刺。开场后,伤愈复出的热刺主力门将维塔里奥连续救险,麦迪逊则在第13分钟补射破门,帮助热刺取得领先。此后,两队都不乏破门良机,但1:0的比分未被改写。热刺以30分暂列第12,只比他们少1分的曼联排名第15。

张薇

世界围棋团体锦标赛更新规则

据新华社北京电 第26届农心杯世界围棋团体锦标赛最终阶段17日在上海开赛,据中国围棋协会消息,本届赛事规则执行原则为棋盘外的情况均不处罚;现场裁判方面,中方将派出裁判人员,全程在赛场中与韩方裁判共同处理。

第29届LG杯决赛争议事件发生后,韩国棋院2月5日给中国围棋协会发来正式公文,明确取消两次违规判负的规则,并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战等近期由韩国主办的国际比赛中取消违规罚目等争议规定。中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎。

农心杯最终阶段的首场比赛将由日本队主将芝野虎丸九段上阵攻擂,挑战擂主中国队谢尔豪九段。

王浩宇 王镜宇